

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. - fill.  
Egy hóra . . . . . 90 .  
Egy hótra . . . . . 20 .

\*~\*

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor  
Fél évre . . . . . 7 .

\*~\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával  
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő:  
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Szerkesztőség és kiadóhivatali  
Főtér 7. szám alatt.

\*~\*

Hirdetések  csm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked  
verményben részesülnek.

\*~\*

Nyilvántartás soronként 40 fill.

\*~\*

Kéziratok nem adtnak vissza.

## Az akna munka.

A kérdések között, melyek a magyar államot és társadalmat egyaránt foglalkoztatják, a legállandóbb a nemzetiségek kérdése, a melylyel megbirkózni legjobb esetben csak a jövő, vagy még az azután következő nemzedék fog. De akkor is csak úgy, ha az állam és társadalom nem szűnik meg a talaj előkészítésén fáradozni, h. munkát és energiát nem sajnál ahhoz, hogy az összes Magyarországon élő nemzetiségeket megnyerjük tökéletesen a magyar államiság eszméjének.

Őszintén be kell vallanunk magunknak, hogy ebben a tekintetben még a kezdet elején vagyunk, aminek legkutatásabb jele az, hogy még számos külföldi pénzzel fentartott iskola van Magyarországon, melyekben nyíltan vagy burkoltan hirdetik az irridenta tanokat, a magyar nemzet történetét meghamisítva adják elő és a magyar állam tekintélyével szemben tiszteltetésre buzdítanak. Nem kevésbé elcsúszó jel az, hogy egyre-másra szaporodnak a nemzeti czélokot szolgáló pénzintézetek, különösen nálunk Erdélyben s főleg a Székelyföldön, a

hol azok a pénzintézetek most azt a politikát üzik, hogy minden földet, mely áruba boesáttatik, működési körükben megvásárolnak. A czélzat világos, azt akarják, hogy román kézben legyen minél nagyobb része a földnek, melyet a magyar korona országainak testétől el akarnak szakítani.

Hosszabb idő, már évek óta nem hallottuk híret nemzetiségi botrányokról. Az ablakbeverő, zászlótépő, hazug újságcikkkel hangulatot csináló s memorandumokban utazó politikát sutba tették a nemzetiségek vezeterei. Hanem alkalmazkodván a kor szelleméhez, mely a közgazdasági érdekeket tolta előtérbe, ők is gazdasági uton próbálgatják nemzetbontó törekvéseiket... Megveszik a földet. Pénzintézeteket alapítanak. Ipari és kereskedelmi vállalatokba fognak. Ezeknek keretében szolgálják az irridenta eszméket. Csendes, zaj nélkül való, de annál veszedelmesebb munka ez, mert anyagi érdekek révén fűzik szorosán magukhoz a nemzetiségi magyar állampolgárt.

Mint a képviselőválasztások igazolták, a nemzetiségi vezetők nagy része, most is a passzivitás álláspontját fog-

lalta el. Ez bizonyítéka annak, hogy nem akarnak a jelenlegi törvényhozás keretén belül érvényesítést keresni, hanem azon kívül... a törvényen és hazafiasságon kívül.

Folyik tehát lankadatlan buzgalommal az akna-munka, melyhez az egész erkölcsi erőt s az anyagi erő nagyrésztét a külföld szolgáltatja.

Nem szabad összetett kezekkel néznie ezt az aknamunkát, a mely a Széll kormány mindenképpen megalakulásának az eredménye. Sem rossz szó, sem szép szó nem használ itt, csakis a tettek. A saját hadi tervével kell megverni ezt az elkeseredett, oktalán ellenségét a magyar önálló államnak.

Románok, szászok, tótok, szerbek, a magyar állam polgárai, nap-nap után kívannak szolgáltatva minden téren a nemzetiségi vezetőknek, nap-nap után szavak, irások és tettek oktatják őket haza- és testvérgyűlöletre.

Nagy nemzeti munka, egy második honszerzés ezeket a veszedelmes elemeket lehetlenné tenni, s az összes nemzetiségek lelkét és szívet Magyarországnak megnyerni.

## A „SZÉKELYSEG” eredeti tárczája.

### Bálban.

Irt: Benkő Anna.

Van-e a fény, a csillogás, az öröm közepe sziv, amely fáj, vérzik, szem, amely nem mosolyog, de könnyet ejt . . . . . ??  
Van . . . . . van . . . . .

A terem fényesen ki van világítva, a tükrök, díszletek, ragyogóak, az exotikus növények, pálmák filodendrák közül magasra szökik fel a vizsugár s nagy csöppekben hull a virágok gyöngye szirmaira vissza. A zene szól s a keringő lágyan zsongó accordjai tele töltik a termet s a ki az illatos, forró levegőt szívja, megtelik szíve valami kimondhatatlan, édes érzéssel, amely aztán ideálisra, rajongóvá teszi s tulvilági mámorba ringatja . . .

Csupán csak a frakkba bujt, udvariasan hajlongó gavallérok, k k a középtért ellepik s a crepp fodros, selyem ruhás höl-

gyek, kik hamisan nevetgélnek a toll legyező mögött, idézik elő azt, hogy föl-  
ócsudva pillanatnyi mámoros lázból sóhajjal észleljük, hogy ahol vagyunk nem napsugaras, madár csicsérgéssel telt kies ház, hanem csillárral világított, cigány zenével betöltött, elegáns közönséggel tele, modern bálterem.

A második négyesre álltak föl a párok. Zűravaros össze-visszaságban tolongtak sorakozni, a ketős colomba. Erőss férfi hangok „egy vis-á-vis keresztetik”-et kiabáltak, tovább dekorált, fehér ruhás leányka kaczerkodott szöke bajuszu táncosával, folyton arra törekedvén, hogy a rendezői jelvényt lelophassa melléről.

A zenészek emelvénye előtt, csinos rózsaszín ruhás leány állott. Némán, hidegen. Látszott rajta, hogy gondolata távol, nagyon távol van ama helytől, melyben ő is egy kis tért foglal, s hogy csak testileg, de nem szellemileg van jelen. Táncososa is ott állt mellette, barna bajuszát pödörgetve tekintgetett a lányra.

A négyes nem kezdődhetett meg, főnkadás történt, várakozni kellett egy tün-

csosnőre, kinek toalettjén jelentékeny hiba esett s most a garde-robba izgatottan, lázas sietséggel foly a javítgatás.

Sétáltak, nevetgéltek enyelegtek, a párok A táncolni vágyók csoportja türelmetlen várakozó pillantásokat lövelt a toalett szoba ajtaja felé; mások mélyen elváltak merülve egy-egy kedvencz théma tárgyalásába, némelyek meg örültek is annak, hogy egy kis alkalom nyílt a hosszabb együtt létre. Csak az a rózsaszín ruhás, barna leány nem beszélt, nem nevetett. Közönyös, unott arczzal hallgatta gavallérja mondókáit, de melyekről nem tudta a régi rómaiakról, a bur angol háboru kimeneteléről, avagy éppen a négyest megzavaró malheurról szólottak-e?

Ideális, mai világba nem való, leányos ábránddal telt szíve tele volt keserűséggel, gyilkos fájdalommal. Itt volt ő, e zsbongó, tarka, embertömegben, de lélek, gondolat nélkül; az tova szállt, elkalandozott, messze . . messze . . . . . Lehajtotta fejét, álmadozott . . és eme tündéralom lágy, finom képe rezgésbe hozta forró szívet. Felőle álmadozott . . képzeletben ott volt nála és sugott neki édes, varázsteljes szavakat. Bohó szívárvá-

Itt már az engedékenység nem használ, itt csakis az állam és társadalom ezeltudatos és fáradhatatlan munkája az, mely megtörheti az ők aknamunkájukat, de erre törekedni legsürgősebb kötelessége a haza minden hű fiának.

### Két liter bor egy asszonyért.

Rábé községben ugylátszik nagyon olesó az asszony. A hét elején történt, hogy Skován Mihály találkozott a koresmában Morvai Tamás özevgy emberrel.

Borozás közben szó jött az asszonyokról is és Skovánt a kiről tudták, hogy örökös háborúságban él feleségével, azzal bosszantották, hogy ha haza megy, elveri a felesége.

Morvai még azt is megkérdezte, hát miért nem ad tul az asszonyon, ha nem tud vele békességben élni.

Skovári erre azt válaszolta, hogy odadná ő már az ördögnek is, csak vinné valaki. Erre azután Morvai tréfásan hozzá tette, hogy két liter bort fizet az asszonyért, ha neki adja.

Skován tenyerében csapott Morvainak, áll az alku.

A két liter bort rögtön kihozatta Morvai s utána jött a többi is.

E közben megizenték a dolgot Skován feleségének is, a ki özsecomagoita a ruháját és elment Morvai házába. Két napig volt már az asszony Morvainál, a mikor tegnapelőtt beállított Skován Morvaihoz és az asszonyt visszakövetelte.

Az asszonynak azonban, ugylátszik, tetszett az új állapot, mert hallani sem akart a visszatérésről, a mi miatt Skován és az az asszony között zajos veszekedés támadt. Morvai egy ideig haligatta a veszekedő-

nyos gyerek álma szötte tündér meséit, mely aranyos kedéllyel, virágos himporral tölti tele a lélek szárait. Révedező szemekkel bámult a semmibe. Egy kis szobát látott, az „ő” szobáját . . . széthányt iratokkal, könyvekkel az író asztalán. Kedvenc otvsmányai a szekrényben, lapok az asztalon, szinte érezte a levegőbe szétfosló cigarett füst finom illatát. Ő pedig ott fekszik betegen. Édes anyja szeretettel, aggodalmas arccal hajlik föléje és váltja fel a vizes borongatást a vállán. A kályhában ég a tűz és duruzsoló hangja betölti a csendes, homályos szobát. Ő is annak az utálatos betegségnek, kórságnak, egy héttel ezelőtt még általa is elítelt párbaj mániának esett áldozatul. Megválták s most ott fekszik lázasan, tehetetlen.

Mindezt látja a leány . . . látja és még sem lehet ott. Telve van nemes, magasztos érzéssel, szívvel, melyben csodás szeretet lakik . . . és mégsem lehet ott . . . telve van vágygyal, amely szárnyakat ragad . . . szeretné végig simítani veritékes

ket, mikor azonban Skován torkon akarta ragadni az asszonyt, közbelépett ő is az asszony védelmére s együtt verték Skovánt.

Ez a konyhában egy baltát kapott fel s akkorát csapott Morvai fejére, hogy az rögtön eszméletlenül terült el a földön.

Skován a vér látára elfutott, de a csendőrség elfogta.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. november 13

### Megjött a behívó.

A budapesti kir. Kuria már leküldte a behívó czédulát Makkai Zsigmond országgyűlési képviselőnek a decz. 17-én tartandó főtárgyalásra.

Az idéző czédulát már kézbesítették, de nem valami közönséges uton — a *baczkamadarasi kisbíró által*.

Ennél sokkal udvariasabb a Kuria a nép által megválasztott képviselőkkel szemben. A Kuria tehát leküldte a behívót a helyi kir. táblához, s a táblai bíró udvarias levélben értesítette Makkait, hogy az idéző a táblabíró asztalán fekszik és kegyeskedjék azt személyesen átvenni. Makkai ma reggel meg is jelent a pontos időben a kir. táblán és átvette a nevezetes idéző czédulát. Lapunk egyik munkatársa éppen akkor találkozott Makkaiival, midőn a képviselő ur a tábla előtt sétálgatva nézegette a kék czédulát.

— Hát ez ugyan bizony miféle czédula képviselő ur? Kérdé munkatársunk.

— Hát bizony ez a Légrádi & comp. féle érdek szövetkezet okvetetlenkedése, felelt derült arccal Makkai Zsigmond.

Azután pedig a következő párbeszéd folyt le munkatársunk és Makkai közt:

homlokát, hisz ugy könyitene a lelke bánatán és még sem lehetett . . .

Egy könnyű gördül végig kipirult arczán s lassan az ibolya csokorra . . . s a kis virág fölfogja beszívja e könyűt, Istenem valyon nem öli meg e bánat szülte nedv?? . . .

A négyes rendező harsány hangjára, hogy: kérem föállani rendeződtek apárok. Mosolygó arczal sietett megvárakoztatott táncosához a most megjelent eltűnt leány. A zenekar harsogó zajjal zendített rá s a mielődsben levő legyezök leereszkedtek. A négyes megkezdődött.

A rózsaszín ruhás bánatos leány föemelte a fejét, álmának vége volt, erőltetett mosolyal nyújtá karját táncosának s nehéz szívvel, de könnyű léptekkel kezdett a négyes legelső figurájához.

Van-e a fény, a csillogás, az öröm közepette szív, amely fáj, vérzik, szem, amely mosolyog, de könnyet ejt?? . . . Van . . . van . . .

— *Munkatársunk*: Mennyiben igaz az a vád, hogy önök a választás napján azt kiabálták, hogy le a nadrágos emberekkel?

— *M. Zs.*: Arra esküszöm és esküszik még 800 választóm, hogy csak azt kiabálták, hogy „Abczug Légrádi” „és le az osztrákokkal.” Mi arról nem tehetünk, hogy Ausztriában nadrágban járnak és nem harisnyában.

— *Munkatársunk*: Hát mennyiben igaz az, hogy a képviselő ur három embert megvesztegetett 2 frtjával.

— *M. Zs.*: Csodálatos dolgok, nekem a nevezett emberek éppen az ellenkezőt mondták: t. i. hogy valakitől fejkenként 200 forintot kaptak, hogy ellenem valjanak. Én ezt nem is veszem tőlük rosz néven, mert azok a szegény emberek 200 forintért szívesen ülnek 3 hónapot.

— *Munkatársunk*: Hát mennyiben igaz az a vád, hogy a képviselő ur néhány társával kaczorral fenyegette a szentgericeieket.

— *M. Zs.*: Sült hazugság, mert a szentgericeiek nem a kaczortól, de még a csendőr szuronytól sem félnek.

— *Munkatársunk*: Hiszen akkor Légrádi megint meg fog bukni?

— *M. Zs.*: Az nem baj, ő már szokva van hozzá.

— *Munkatársunk*: Hát az igaz, hogy a birtokát a felesége nevére íratta?

— *M. Zs.*: Sőt ellenkezőleg, november 8-án újabban 3 szántó földet irattam a saját nevemre, erről meggyőződhetik a telekkönyvi hivatalnál.

Király Pál.

— **Uj tanár** A Kolzsvárt épen most folyó ref. egyházkerületi közgyűlés tegnap választotta meg református kollégiumunkhoz **rendes tanárrá Trozner Lajost**. Az új tanár városunk szűlöttje. Kedves, vonzó egyénisége mindenki előtt közkedveltségű. Kívánjuk, hogy a Mindenható az új tanárt, a mi igaz jó barátunkat, új állásban munkakedvvel és kitartással áldja meg diszére az ősrégi főtanodának, öröme az övének. Isten áldja meg.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Lőrinczi Gizát, Lőrinczi József helyi könyvkötő leányát, a kocárdi állomáshoz pénztárnoknak nevezte ki.

— **Közgyám választás.** A helyi főszolgabírói hivatalban ma választották meg közgyámnak Kis Gyulát.

— **Az ev. ref. egyház kerületi közgyűlés** még a mai napon is tartott, habár már lényegesen megcsappant a résztvevők száma. Legérdekesebb hullámokat az egyházkerület anyagi ügyeinek kérdése okozta. Tudvalevőleg a deficit réme kísért. Mint halltszik e miatt igen éles támadás várható Br. Bánffy Dezső és főgondnok társai ellen. Tegnap választások folytak, melyek közül különösen érdekelték a tanár-választások, mivel ref. kollégiumokhoz is új tanárt választottak.

### Az osztálysorsjáték sorsjegyei megérkeztek!

kaphatók. Kérem a tisztelt közönséget, szerezze be nállam sorsjegyeit, pontos és discret kiszolgálásról biztosítom. Vidékre portómentesen küldöm! — **Nállam nyertek: 15802.** számú **10.000** koronát, **65579.** számú **10.000** koronát, **51662.** számú **2000** koronát, **51669.** számú **2000** koronát, **51659.** számú **1000** koronát, **93982.** számú **1000** koronát stb. jelentékeny összegeket.

100.

**SIMON FERENCZ** sorsjegy üzlete Marosvásárhelyt, Fótér.

**Elmaradt gyűlés.** A „Boeska emléké” bizottságának Nyáradszeredában f. hó 16-ra hirdetett közgyűlése, tekintettel az ugyanakkor történendő főispáni beiktatásra, elhalasztott f. hó 19-ére.

**Rendőrség figyelmébe.** Megdicsértünk mi, a fapiacz (Felsővasut-uteza) környékén lakók egy pár rendőrt, a ki a fás székelyek, vagyis jobban mondva a fa-árusítók között rendet tartanak, de ez csak egyszer esett meg, mert legtöbbször ott semmi rend sincs. Sok rendőrnök arra van a lakása, de nem törődik azzal, hogy a jó időben is úgy elállják az utat, hogy a járdán alig lehet járni a gyalogosoknak, de meg a vasúthoz menő kocsik is alig közlekedhetnek. Kora reggel éktelen zaj és láma van emiatt. Félálmból ébred fel a lakóság nem tudja hirtelen mi is a baj! Jó volna őket egy kis rendhez szoktatni; hiszen elég tágos a tér! Adófizetők vagyunk mi is, rendet és a esendet szeretjük és meg is várjuk. Jó lenne e kérésünket meghallgatni a *rendőrségnek!* (Beküldött.)

**Hidmérlegek.** Egy igen régen érzett hiányon segített a városi tanács akkor, midőn beállított két hidmérleget. Az egyik főterünkön van felállítva, mely mindennap használható, kezelője a városi mértékhiitelesítő. A 2. a barompiaezi mérleg azonban csak vásáros időben használható, kezelője Bedőházi Béla városi írnök.

**Egy petíció hatása.** Székely-Kereszturtt a Bedő Albert ellen beadott petíció óriási lelkesedést idézett elő az ellenzéki körökben. Ezzel szemben a kormányparti korifeusok megrémülve mentek széjjel. A sok visszaélést most egyik a másikkára akarja kenni. A főszolgabíró Gálfi Kálmán, a ki a legvakmerőbb merényleteket követte el az igazság ellen, a legjobban mossa a kezét. Gálfi Kálmán főként azzal védekezik most, hogy a Szakáts Péter főkortese Király Pál 100 forintokkal fizette fejéért a választókat. Ezek szerint Király Pál a Szakáts Péter 1100 választója között 110.000 forintot osztott szét az az 220 ezer koronát. Valószínűség anyiban lehet a dologban, hogy Király Pálnak időközben — Amerikában egy nagybáttya meghalt és onnan kapta ezt a nagy összeg pénzt, a mit nagylelkűen politikai célra használt fel.

**Iparszövetkezeti akció a Székelyföldön.** Brassóból jelentik, hogy *Hegedűs* kereskedelmi miniszter támogatásával megindult akció, melynek célja a székely vármegyék iparának szövetkezeti uton való föllendítése, kedvező stádiumba jutott. Most érkezett oda: *Horváth* János az Országos Központi Hitelszövetkezet kiküldöttje, *Szakáts* Péter, a marosvásárhelyi keresk. és iparkamara titkára, *Solt* Adolf kir. ker. iparfelügyelő. Eddigi működésük eredménye, hogy *kedden Székelykereszturon, szerdán Baróthon* megalakult az

ipari és gazdasági szövetkezet, *csütörtökön* pedig *Brassóban* nagyszabású ipari szövetkezetet alakítanak meg, amely köré a brassói iparosság osztatlan lelkesedéssel csatlakozott. Brassóból Szepsi-Szt.-Györgyre utaztak a kiküldöttek. szövetkezet alakítása céljából.

**Megint póthitel.** A városi számvetőség ódon terme ma megint élénk volt, mert arról volt szó, hogy újabb terheket rakjanak az adófizetők nyakára. Ilyenkor rendszeren nagy mozgás és élénkség van a hivatalban, az újságírók jönnek-mennek, tudakozódnak, az érdekeltek pedig szintén egyik a másiknak adják a kilincset, hogy megtudják mennyi lesz az újabb póttadó. A mai napon a számvetőség az ideai költségek fedezésére 4% póthitelt irányzott elő, mivel a nagy kölcsönösszeg nincsen lebojnyolítva, holott a nagy hitel rovására 41 ezer koronát fizettek ki. — Oh! jőjj már te várva-várt Messiás és szabadíts meg a gonosztól.

**Antiszemita tolvaj.** Ma reggel Oberzsán Alexander csavargó Baumzweig Emil női divat sátrából egy 20 frt értékű gallért lopott el. A 11. számú rendőr azonban nyakon csípte Oberzsánt és a rendőrbíró elé vitte. Ott a következőket vallotta: „Tekintetes bíró ur ma nagyon éhes voltam és tekintettel arra, hogy a népkonyha még nincs nyitva, két öreg ezigánytól kértem egy darab kenyeret. Ezek pedig a sátor felé mutattak és azt mondták, menjek lopni ahhoz a zsidóhoz, mert zsidótól lopni nem bin. Én teljesítettem a tanácsot és elvettem ezt a női gallért (a karján levő gallérra mutatott).” A tulajdonos, daczára, hogy antiszemita tolvajjal volt dolga, nem kívánta a csavargó megbüntetését.

**Vinczellér iskola vármegyékben.** A helyi és kolozsvári lapokban már régóta hirdette lett, hogy néhai *Sándor László* volt főispánnak baczkamadarasi birtoka, a melyen főleg a 22 hold terjedelmű nagy minta szőlő telep messzi jó hírnévnek örvend — eladó. Örömmel értesülünk, hogy ez még nem következett be, mert újabb a földmívelésügyi miniszter figyelme is feléje fordult és a fölött gondolkodik, hogy a birtokot megvéve s a még mintegy 15—20 holdnyi szőlő termelésre kitűnően alkalmas hegyet, szintén művelés alá véve: Baczka-Madarason, hol — az épületek is kitűnően megfelelnek a célnak — egy iskolát létesítsen. Valóban áldás lenne vármegyénk, ha az a terv megvalósulna, mert a mi vidékünkön, hol a szőlő művelésnek az éghajlat és talaj viszonyoknál fogva olyan nagy jövője van: tényleg hiányzik a megfelelő szakértő munkás kéz.

**Választás jelölték és választók nélkül.** Nem mindennapi eset történik meg Veszprém vármegye szűcsi kerületében. A megye-bizottsági tago-

kat kellett volna megválasztani, de erre a nobile officiumra nem akadt sem jelölt, sem választó Ugy látszik, a veszprémege-ieket úgy kifárasztották a képviselőválasztások, hogy választók, választandók egyaránt jobbnak találták tartózkodni minden polgári jog gyakorlásától.

**Angol veszteségek.** Az angol hadügyminiszter legutolsó összeállítás szerint a brit veszteségi lajstromok eddig 78,916 embert mutatnak ki. Eközül esatába elesett vagy sebeiben és a fogságban meghalt 578 tiszt, 6165 ember; botegségben 261 tiszt, 10,425 ember. Ha ehhez számítjuk azt a 16 tiszte és 459 embert, akik más okból haltak meg, akkor az elesettek és elhunytak száma 17,844. Gyógyulni Angliába küldtek 2404 tiszte és 57,136 embert.

**Mondja Megyesfalvi bácsi?** Hol kapható a legjobb és legolcsóbb rum? Hol kapható a legjobb kisüstös seprő és szilvapálinka? Hol kapható a valódi székely fenyővíz? Hol kapható a legjobb és legolcsóbb likör? vagyis magyarosan mondva édesített italok u. m. állás, császárkörte, megyszesz, vanília, narancs, citrom, fodormenta, Chartreuse, rózsa, ániset, Bendek-tiner, punsch essenzia és még mindenféle más édesített italok? Hol kapható a legjobb és legolcsóbb egészséges kádeczet. Hol kapható a legszebb és legolcsóbb képes levelezőlap? *Édes öcsém csakis a megyesfalvi rum, likör és cognac-gyár nagy raktáraiban* Széchenyi-tér 50 sz. (Baruch ház) és Széchenyi-tér 29 sz. a nagymészárszék tőszomszédságában. (229.)

**Minden hölgy!** aki szép, és sima üde arcbort óhajt, s meg akar menekülni **szepítőktől, bőrkütyüektől, pörsenésektől stb.** az forduljon kizárólag csakis az én általános elismert **női pipere különlegességi osztályomhoz**, a hol eme szakbavágó minden világezikknek ösmert különlegességek friss és jótállás melletti jó minőségben megérkeztek s azok a **legolcsóbb árak** mellett szerezhetők be

**BENŐ B. R.**

Hiltszerésznél, mint speciálállásnál Marosvásárhelyt, Bolyai-uteza, Papp-palota.

**CSARNOK.**

**A marossszéki nemzetőrség s a 87-ik honvéd zászlóalj története.**

Nagy Sámuel emlékei után írta: **Király Béla.** (Folytatás) 12.

Az ellenség most nyakra-főre hátrálni kezdett.

A 87. zászlóalj sebes léptekkel nyomult az ellenség után a fő honvédsereg jobb szárnya előtt. Tolnai őrnagy mindig pár száz lépésre előre haladott két ágyu s egy szakasz Boeska huszárság fedezete alatt. Így előre haladva az ellenség egy részét a

**UJDONSÁGI! UJDONSÁGI! UJDONSÁGI!**

**Agárdi Bucher-féle kitűnő rizling édes must naponta, 14 napig friss szüretelés!!!**

Perzselt téli szalonna. *Házi hájszír, naponta friss olvasztás.* Friss tepertyü. Mindenféle sajtok. Legfinomabb tömlő turó. *Gyalult sós és fejes káposzta.* Friss mustárliszt. *Kész házi mustár.* Ó-borból főzött házi konyak. Kis üstön főzött ó-szilviorium. Finom törköly pálinka. Legjobb baraczk pálinka. Uradalmi írós vajjal készített kiflik. *Védjeggyel ellátott komlós csipők* és soroksári rozskenyér és *kovássos házi buzakenyér* kaphatók

Jó írós vaját **veszek napi áron bármennyit.**

**HOPMAN KÁROLY**

sütődéje, fűszer-, liszt- és csemege kereskedésében Szent-Miklós-uteza 8. szám. 220

verbászi szőlő hegyre nyomták, a mely a Ferencz esatorna mellett terült el. Guyon tábornok magához hívta Nagy Samu századost s elrendelte, hogy rohamoszlopokat alakítva támadja meg a szőlőben levő ellenséget. De alig alakult meg a rohamoszlopok egy része, azt az újabb parancsot küldte a tábornok, hogy a százados a szőlő alján levő Ferencz esatornán keresztül halolva támadja meg oldalban a szőlő hegyen levő ellenséget.

Erre a százados roham léptekben nyomult a szőlőbe s alig pillantotta meg a Ferencz esatorna vizét, rendeletet adott Csipkés Sándor hadnagynak, hogy keressen olyan helyet a esatornán, a hol a vizet meg lehet lábolni.

Ez nem sikerült. Most Nagy Samu elrendelte, hogy a zászlóalj fészázadonként nyomuljon le a esatorna partján abban a reményben, hogy tár alább fedezhetnek fel valamű átjáró utat.

De alig haladt a zászlóalj pár száz lépésnyire lefelé, a esatorna tulsó oldalán felállított ellenséges csapat, mely a magasra nőtt nád között volt fedezve, kemény sortűzet adott a székely zászlóalj oldalába.

Ennek a sortűznek iszonyu hatása volt. Alig jött 40 lépésnyi távolságból s így megzavarta a honvéd csapatot. De a székelyek nem rettentek vissza.

Nagy Samu százados rögtön arezvonalba állította fel a zászlóaljat s parancsot adott, hogy a honvédek a víz partján lévő hosszú sánczba vonuljanak s jel irányzott lövésekkel nyomják ki az ellenséget állásából.

Hogy jobban felügyelhesen a legénységre, Nagy Samu két honvéddel a sáncz magaslatára állott fel s onnan vezényelt. Alig kezdte meg a vezényelést, két ellenséges golyó leterítette a két mellette levő honvédet. Nagy Samu századost is egy puskagolyó lapoczkájába találta s harszéképtelenné tette. A százados elkiáltotta magát, hogy lövést kapott, a mire a sánczból kiugrott Csipkés Sándor hadnagy s karon fogva a sebesültet, a szőlőn kifelé vezette. Mivel roppant sűrű golyózáppal szemben foglalt állást a zászlóalj, igen sokan estek el és sebesültek meg, úgy, hogy már-már bomladozni kezdett a székely honvédek sora.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

**Családi nemességek**  
kikutatása  
**és családfák összeállítása**  
szerény díjazással  
= elfogadjatik. =  
Bővebbet a kiadóhivatalban.  
223. 16-0.

**Vendéglő áthelyezés!**

Tisztelettel hozom a t. közönség b. tudomására, hogy az eddig Kossuth-utczában fenn állott jőnevű vendéglőmet az **Eötvös-utca 13. sz. alá**

**helyeztem át.**

Midőn még a n. é. közönségnek eddigi szives pártfogásáért köszönetet mondok, egyben kérem a jövőre is azt.

Kész szolgálattal

(214.) **Leizter Samu**  
9-24. vendéglős.

**Eladó telek****Sörház-utca 17. sz. alatt.**

Értekezhetni lehet a kiadóhivatalban.  
(212.) 9-10.

**Király Pál lapja a****A „Képes Világ“**

megjelenik december 1-én.

**A „Képes Világ“**

megjelenik minden vasárnap 8 oldalon.

Remek rajzokkal és eredeti aktuális fénykép felvételekkel, kiváló budapesti íróktól elbeszélés és érdekes regényesarnokkal.

**A „Képes Világ“**

állandó melléklete lesz a

**„Karikatúrák“**

szintén képekkel illusztrálva.

**A „Képes Világ“**

előfizetési ára a

**„Karikatúrák“**

czimű melléklettel együtt:

Egy évre . . . . . 6 kor. — fill.  
Félévre . . . . . 3 „ — „  
Negyedévre . . . . . 1 „ 50 „  
Egy óra . . . . . — „ 60 „  
Egyes szám ára 20 fillér.

Előfizetéseket elfogad:

**KIRÁLY PÁL**

Bolyai-utca 9. sz.

4-0.

231.

**Dick Vilmos és Társa****Erdély legnagyobb divatruháza Tordán.**

Fiokáruháza Kolozsvárt.

Szállít csakis utánvétellel, bérmentve alanti árjegyzék szerint.

**Árjegyzék.**

Egy finom 2 személyes olajos paplan 275 kr.  
Egy finom minden színben létező klos paplan . . . . . 375 „  
Egy finom selyem utánzott paplan 425 „  
" " paplan . . . . . 375 „  
" " valódi atlasz paplan . 675 „  
" " egész nehéz selyemből tiszta fehér vattával bélelt paplan 950 „  
Egy vég vászon 320, 375, 4— 450, 550 s a világon minden létező czikk bámulatos olesó árban. Meg nem felelőt bérmentve visszaveszünk s a pénzt visszatérítjük.

225. 19-0. Teljes tisztelettel

**Dick Vilmos és Társa**

Torda.

**Hülsből eredő bántalmak ellen**

(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar- és lábfájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

**Rheuma-kenőcs.**

Párszori bedörzsölésre a legkínosabb fájdaimakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

**Erdélyi fogcsepp,**

a legerősebb fogfájást pár percz alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

**dr. BERNÁDY-féle gyógyszerertárban**

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszerertár.

(226.)

29-0.

**Olcsó! Tüzi-lécz raktár.**

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** Felsővasut-utca 49/a szám alatt levő

**száraz tüzi-lécz raktáromra,**

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **55 krajczár.** Házhoz szállítva **65 krajczár.** Telefonszám 171.

(227.)

Tisztelettel

**Beer Józsefné.**